
 

 

Külterületen történő épület-elhelyezésnél a tájba illesztésre fokozott gondot kell fordítani, vagy 

ahol ez nem megoldható, ott védőfásítással célszerű a tájban okozott beavatkozások negatív 

hatásait enyhíteni.  

 

 

 

Településkép, arculati jellemzők bemutatása 

A megyében jellemző aprófalvas jelleg megőrzendő. A történetileg önálló települések 

összemosódását meg kell akadályozni. A településrészek között beépítetlenül maradó 

zöldsávokat meg kell tartani.  

Zala megye településhálózatának történelmileg kialakult jellegzetessége az aprófalvas 

településstruktúra, melynek megtartása érdekében a közlekedési hálózat és távközlési hálózatok 

fejlesztése szükséges. 

 



 
 

 

Kertes családi házas területek: 

Nincs kialakult településközpont. A kertes családi házas területeken a mezőgazdasági jellegnek 

megfelelően, hosszan elnyúló telekméretek és oldalhatáron álló beépítés jellemző. A 

hátsókertekben a háztáji gazdálkodáshoz kapcsolódó állattartó és gazdasági épületek találhatók. 

 

A kertes családi házas területeken a lakóépületek korszerűsítése szükségszerű, több helyen 

felújításokat kellene végezni a települési értékek megőrzése érdekében. 

 



 
 

 

 

 

 
 

 Köztéri alkotások 

Csörnyeföldén található néhány köztéri alkotás.   

A köztéri alkotások körébe sorolhatók a kőkeresztek is, melyek védelemre érdemesek. 



 

 

 

 

 



 Műszaki létesítmények 

A településképet nagymértékben befolyásolják azok a műszaki létesítmények, melyek a 

település működéshez elengedhetetlenek, azonban jellemzően közterületeken elhelyezve a 

vizuális környezetre jelentős hatásuk van.  

 

 

A legjellemzőbb ilyen létesítmények: transzformátorok, gázfogadók, vízmű-kutak és 

víztárolók, szennyvíz-átemelők, hulladékgyűjtő konténerek. 



 

 



(Iparterület, növényzettel takarva) 

Ezekre rendszerint egyedileg az adott helyen lehetne településkép-szempontú javaslatot tenni, 

pl. takaró sövény, vagy növényzet telepítésével.  

 

Település sziluett: 

A vertikálisan kiemelkedő objektumok valóságos méreteiknél sokkal nagyobb mértékben 

befolyásolják a településképet, mivel nagy távolságokból is érvényesülnek és a tájkép, illetve 

településsziluett befolyásolói. Csörnyeföld esetében azonban nem olyan nagymértékű, a 

domborzati viszonyok miatt. 

 

 

Templomtorony: A magyar történelmi települések szerves részét képezik, gyakran pedig a 

jelképei is. A településen 2 db meghatározó templom található. 

 

 

Víztornyok: A víztornyokat a kellő hálózati nyomás érdekében eleve igyekeznek magasabban 

fekvő pontokra telepíteni, ezért még jobban kiemelkednek a településképből. 

 

 

 

5.Településkép, formálására vonatkozó ajánlások- példák 



utcák, terek, köztéri alkotások 

 

 

Tömeg-alakítási előírások, telepítés 

A kertes családi házas területeken oldalhatáron álló beépítések jellemzők, kialakult előkertek 

megtartásával. A melléképületek jellemzően a főépülettel azonos telekhatárra telepítendők, 

vagy a telek egész szélességében, lezárva a hátsó kertet. 

 

 
 

Csörnyeföldén a lakóépületek magassága közel azonos a település északi részében, és célszerű 

a jövőben ennek a tendenciának a megtartása. A település nyugati részén található néhány 

emeletes lakóépület. 

 



 
 

 

 

 

A településen a lakóházak tetőformájának többsége sátor- vagy nyeregtetős kialakítású. 

Ajánlott ezek megtartása, az erősen tagolt tetőszerkezetek helyett. 

 



 
 

 

 



 
 

 
 

 

 

 
 

 

Érdemes törekedni a szolíd árnyalatú színek felé, valamint ajánlott kerülni a rikító színű 

fémlemez fedéseket. Az épület-homlokzatok és tetőhéjazatok színe az egyik legfeltűnőbb 

arculati tényező, azonban a színek kiválasztásának szabályozása tulajdonképpen 

megoldhatatlan feladat.  

 



 

 



 

Egyéb építmények létesítésénél (kerítés, kert, épülettartozékok és kiegészítő építmények) 

figyelemmel kell lenni az anyaghasználatra és színekre. Ajánlott a településen jellemző áttört 

kerítések építése. Célszerű kerülni utcafronton a betonelemeket és a magas, tömör, falazott 

kerítéselemeket. 

 

 

 

 

 

Az épületgépészeti és hírközlési berendezések terén tiltani kellene a településképet zavaró 

klíma-berendezések és parabola-antennák utcai homlokzatra történő elhelyezését, bár a 

településen ez nem meghatározó. A településképet erősen meghatározza a mindenhol jelenlevő, 

tömérdek mennyiségű légvezeték. Ennek megoldását országos szabályozással lehetne 

elősegíteni. 

 

 



Lakóterületen csak az adott ingatlanon működő vállalkozás reklámjának elhelyezése engedhető 

meg. A településen nem található feltűnő reklámfelület, a cégnevek feltüntetése a jellemző. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Példák, irányvonal 

 

A településen meghatározó településképi irányvonal nem alakult ki, a későbbi felújításokhoz, 

építésekhez adunk néhány példát, melyet a településképi eljárás során célszerű figyelembe 

venni. Az alábbiakban felsorolt részleteken a formavilág, anyaghasználat, telepítés az amit 



érdemes figyelembe venni. Ha a település egy egységesebb képet tud kialakítani, még nagyobb 

vonzerőt jelenthet majd a település életében. 

 

Köztéri forma- és anyaghasználat 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Épületek formavilága, anyaghasználat, kerítések 

 

 
 

 
 



 

 
 

 
 

 



 

 

 

 
 

 
 

 



 
 

 





 
(forrás: internet) 


